

扎实开展扫黑除恶,持续优化营商环境,推动吕梁转型发展 深化扫黑除恶,净化社会环境,助力脱贫攻坚

对症下药 成效显著

——吕梁革命老区打好脱贫攻坚“组合拳”

□新华社记者 王飞航

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 攻坚深度贫困

一部《吕梁英雄传》,让山西吕梁闻名全国。近年来,一套“组合拳”在吕梁“开打”,拳拳有力,成效显著,吕梁人民在脱贫攻坚奔小康的路上越来越有信心。

精准施策 打出脱贫攻坚“组合拳”

吕梁是全国14个集中连片特困地区之一。据调查,12.51%的贫困家庭致贫主因是疾病。

为了破解这种恶性循环,让贫困群众看得起病,吕梁市一方面提高报销比例,一方面整合筹措扶贫资金,通过商业保险公司为建档立卡贫困户投保慢性病门诊补充医疗保险。

“买一瓶药得11块,自己和患脑血管病瘫痪在床的老伴,一年医药费就得6000多元。现在新农合报销后,买同样的4瓶药只掏3块3毛钱,报销比例大大提高了。”交口县石口乡石口村建档立卡贫困户王巧英说。

在方山县麻地会乡大西沟村,自从进驻了养殖公司,贫困户的收入大有改

观。大西沟村村民靠金融扶贫获得贷款,入股企业后成为股东,每年可实现保底分红15%,同时还可以到企业务工,还多了一份工资性收入。

这一合作模式由政府牵头、银行支持、企业实施、贫困户参股,被称为吕梁产业扶贫的“1+1+1+1”模式。企业为贫困户统一提供种苗、统一提供饲料、统一提供药品、统一制定防疫程序和统一回收生猪,并由企业成立风险互助基金减少农户由于养殖不当或天灾人祸造成的损失。

重点推进 擦亮脱贫攻坚“金字招牌”

生态扶贫、光伏扶贫、吕梁山护工是吕梁脱贫攻坚的三张特色品牌。

在兴县、岚县等地,“合作社+贫困户、政府购买式造林”的生态扶贫模式“遍地开花”;由贫困户组成造林专业合作社直接参与造林工程,验收合格后,政府以购买社会化服务办法回购林地,贫困户赚取劳动报酬。通过对林木进

行长期管护,贫困户还可再获得一份管护收入,增收增收实现“双赢”。走进吕梁山区,光伏电站随处可见。岚县梁家庄乡,只见养殖棚上布设光伏组件,组件下方种植牧草及中草药,这种“光伏+畜牧+农业”的模式,让1200户深度贫困户稳定增收。

目前,吕梁已建成89座村级分布式光伏电站和2座集中光伏电站,303个贫困村集体经济“清零”,3643户深度贫困户受益,探索形成了具有吕梁特色的“光伏+产业”综合增收模式。

贫困地区农村剩余劳动力是一种潜在资源优势,只要合理开发,就能释放出巨大的脱贫“能量”。吕梁市政府打造的吕梁山护工品牌,改变了许多农村贫困妇女的命运。家住临县大禹乡刘家村的秦玉莲,经过专业培训后来到省城太原当月嫂,每月工资6000多元。秦玉莲说:“从来没想到我还能挣上这么高的工资!”

截至目前,吕梁市累计免费培训“吕梁山护工”16期2.65万人,其中贫困人口1.23万人,实现就业1.31万人,人均月收入达4000元以上,就业地覆盖10多个省市和地区。

干部驻村 用“吕梁精神”攻坚深度贫困

南阳山村是吕梁市柳林

县高家沟乡的一个偏远村落,村民们世代靠种土豆、玉米等过日子。第一书记康伟来到南阳山村后,把村里的农户集中起来,由村里的能人高科成牵头,成立了柳林县汇德农贸有限公司,承包经营农贸市场,带动了村里的经济活力,带活了老百姓的致富思路。

目前,吕梁市33位市级领导带头包联10个贫困县33个贫困村105户贫困户;全市1601支扶贫工作队、5359名工作队队员、1806名第一书记驻村开展帮扶工作,实现了贫困村全覆盖。

这些日子,临县白文镇赤普浪村60岁的贫困户薛侯将在香菇种植大棚内忙得不可开交。他每天早上五点半到棚里来,晚上8点回家,出菇的时候得连夜干,1年要干5个月。薛侯说:“政府想办法帮我们脱贫,我们不能总依赖政府,脱贫最终还得靠自己。”

2015年,脱贫13.27万人,贫困村退出83个;2016年,脱贫11.07万人,贫困村退出273个;2017年,445个贫困村退出、14.8万贫困人口减贫……吕梁脱贫攻坚“组合拳”彰显成效。

新华社太原9月6日电



形成扫黑除恶的强大合力

——三论切实把扫黑除恶专项斗争引向深入

□本报评论员

扫黑除恶专项斗争在全市上下强势开局,如火如荼。一次次行动,一件件战果,一份份捷报,让广大人民群众真切地感受到扫黑除恶专项斗争“扫”出的安全稳定,“扫”出的秩序井然,“扫”出的风清气正。

扫黑除恶专项斗争,决定性的取胜之道在于上下一心、全力以赴。一是在认清大局上真正做到了上下一心;二是在安排部署上真正形成了科学决策;三是在具体行动中真正做到了步调一致。三者合一,威力无穷。

扫黑除恶专项斗争,不仅任务艰巨、时间紧迫,而且情况复杂、矛盾尖锐。打赢扫黑除恶专项斗争,需要上下一条心,全市一盘棋;需要领导态度坚决,部门披坚执锐,群众鼎力支持;需要形成强大合力,汇成强大攻势,掀起打击高潮。

形成扫黑除恶专项斗争大合力,取决于党员领导干部是否敢于担当、敢于碰硬。全市广大党员领导干部要提高政治站位,从讲政治的高度认识这场斗争的极端重要性,切实做到态度坚决、勇于担当,切实做到敢于“亮剑”、敢于碰硬。要不断强化统筹协调、工作调度,全力推动各项安排部署落到实处,真正形成上下协调、左右贯通的社会合力。

形成扫黑除恶专项斗争大合力,加强配合,协同作战,尤为关键。各级各部门都要从讲政治、讲大局、讲纪律的高度,自觉把思想和行动统一到中央、省市的决策部署上来,既各司其职,又紧密配合,一级一级,层层抓落实,确保各项举措落实到位,取得实效。公安司法机关要主动出击,彻底深挖,动真碰硬,依法严打,从重从快,除恶务尽,始终保持对黑恶势力的高压态势;纪检监察机关要重点打击黑恶势力背后的“保护伞”;宣传部门要继续加大宣传力度,形成强大声势。其他部门要结合自身职责,全面排查本系统、本行业问题线索。扫黑办要加强检查、督导,推动全市扫黑除恶专项斗争持续开展、注重长效。

形成扫黑除恶专项斗争大合力,营造良好的舆论氛围十分重要。要充分发挥新闻媒体的宣传主渠道作用,加大扫黑除恶专项斗争的宣传力度,表明各级党委、政府扫黑除恶的决心和力度。电视、报纸、网络等新闻媒体要开辟专栏,宣传扫黑除恶专项斗争的重大意义、政策措施和进展情况。各级各部门要结合市委组织开展的重点信访案件百日攻坚活动,加大源头治理力度,解决好群众合理诉求,以良好的舆论氛围赢得群众对扫黑除恶专项斗争的理解、支持和参与。

天下胜,是故合力。实践已经并将继续证明:形成强大合力,汇聚强大攻势,是开展扫黑除恶专项斗争、实现长治久安的必由之路。只要全市上下拧成一股绳,将扫黑除恶专项斗争当作共同责任,强大合力必将汇成强大攻势,打赢打赢扫黑除恶专项斗争就指日可待。



近日,石楼县住建局在晋西影院举行了第三次一般人群公租房抽签分房仪式,共有313户一般低收入住房困难家庭参加抽签确定住房,喜圆安居梦。分配现场,石楼县公证处全程参与,选房现场秩序井然。据了解,该县持续把困难群众住房问题作为工作重点,加大督促项目施工进度,完善小区基础配套设施建设,认真梳理可分配房源,今年已分配住房360套。

臧媛媛 赵婷婷 薛彦云 摄

测评干部不唯票 党建弱化要追责

市委旗帜鲜明支持干部改革创新

本报讯(记者 冯凯治)市委旗帜鲜明地保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者、纠正偏差者,激励干部勇于担责、敢于担当、善于作为,没有停留在口号上。近日,市委对吕梁学院离石师范分校2017年度目标责任考核有关问题进行了通报。市纪委监委、市委组织部、市直工委联合对吕梁学院离石师范分校中层以上领导干部进行了集体约谈。通过集中约谈的形式,市委释放强烈信号:为敢担当的干部担当,为敢负责的干部负责,激发全市广大党员干部干事创业的热情。

2018年1月,市委、市政府对吕梁学院离石师范分校2017年度目标任务完成情况进行了考核,校长马林、校党委书记梁琪玲的考核测评与实际工作情况严重不符。市委高度重视,市纪委监委、市委组织部及时组成调查组进行调查,发现马林、梁琪玲到任后,为落实市委、市政府决策部署,严格教学管理程序,有效解决教职工“慵懒散”问题,调动大家的工作积极性,制定并实施了新的《绩效工资发放办法》,打破了原来的平均分配模式,突出“奖勤罚懒”“多劳多得”等激励性绩效导向作用,部分不好好工作、不代课或代课少的教师因收入减少不拥护此项改革;有的党员干部不按要求反馈意见,私建微信群,公开发表煽动性错误言论,部分教师将

不满情绪带入2017年度目标责任考核中,致使马林、梁琪玲年终考核结果与实际工作不符。吕梁学院离石师范分校原任领导任职期间,管党治党不严不实,党的建设虚化弱化,行政管理混乱,致使出现部分党员党性观念不强,干部职工纪律规矩意识淡薄,违纪违法问题发生等现象。

市委针对吕梁学院离石师范分校2017年度责任制考核出现的问题,及时启动激励干部担当作为干事创业机制,对马林、梁琪玲严格教学管理、推进改革创新等做法给予支持,对其工作实绩作出科学合理评价,将考核结果评定为“合格”等次。

在勇于改革的干部担当的同时,市委还对以往管党治党不严不实,党的建设虚化弱化,出现严重违纪违规问题和失职失责的党员、干部进行追责。校幼部党支部书记原宣传委员给予留党察看一年处分;校工会原主席给予党内严重警告处分,降低退休待遇;原校长、原党委书记给予党内警告处分;对时任分管副校长进行诫勉谈话;责令校幼部党支部书记和时任青妇党支部书记作出书面检查;对校中层以上领导干部进行集体约谈。

吕梁学院离石师范分校校长马林在接受记者采访时表示,组织为我们真担当、真负责,为推进改革撑腰壮胆、加油加力,大家干事创业更有底气、更有干劲。

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

中央扫黑除恶专项斗争第2督导组公布举报电话

中央扫黑除恶专项斗争第2督导组2018年8月31日-9月29日进驻山西。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央第2督导组主要受理山西省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:0351-3805051、3805052、3805053
邮政信箱:山西省太原市1809邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

市委政法委:以中央督导为契机 打赢扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 刘子璇)“近日,中央扫黑除恶专项斗争第2督导组进驻山西开展扫黑除恶专项斗争督导工作,这既是对我们贯彻落实习近平总书记重要指示精神情况的一次政治体检,也是推进扫黑除恶专项斗争深入开展的一次重要契机。”连日来,市委政法委干部纷纷表示,要深入贯彻落实9月1日召开的中央扫黑除恶专项斗争第2督导组督导山西省工作动员会和全市扫黑除恶专项斗争领导小组会议精神,坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战,营造和谐稳定的社会环境。

“开展扫黑除恶专项斗争,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固的战略之举。”“扫黑除恶”与“打黑除恶”虽一字之差,但其深度、广度、力度则有了更高的要求。”市委政法委常务副书记、市扫黑办主任贺云荣说,“目前,我市扫黑除恶专项斗争,已取得初步成效。下一步,我们将根据党中央、省委和市委系列决策部署,结合吕梁工作实际,围绕‘八个进一步’狠抓推进落实:一是进一步提高政治站位,统一思想;二是进一步深入发动群众,营造浓厚氛围;三是进一步深化

线索摸排,聚焦精准发力;四是进一步提升打击力度,保持高压态势;五是进一步强化深挖彻查,坚决打‘伞’‘断’‘血’;六是进一步夯实基层基础,实现标本兼治;七是进一步强化齐抓共管,推动形成合力;八是进一步加强督导检查,严格责任追究。我们将以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,坚决打好扫黑除恶专项斗争这场主动仗、攻坚战、整体仗。”

市委政法委政治部主任、市扫黑办副主任崔宇飞表示,作为一名政法干部,必须立足于自身工作岗位,以扫黑除恶专项斗争为抓手,以政法队伍集中整治为推动,确保“提高免疫力,强身健体打胜仗”,为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感贡献力量。

“扫黑除恶专项斗争是一件利国利民的大事、好事。今后的工作中,我将始终以扫黑除恶专项斗争为统领,进一步做好学习推广‘枫桥经验’、加快农村法治建设和全市政法综治‘十二项重点工作’,以真抓实干助力平安吕梁建设、法治吕梁建设。”市委政法委督查科科长张文华说。

石楼县公安局打掉一个以温某峰为首的恶势力团伙

本报讯(记者 李雅萍)2018年5月,石楼县公安局打掉一个以温某峰为首的恶势力团伙,抓获犯罪团伙成员9人,破获开设赌场刑事案件8起。

经查,2016年以来,该恶势力犯罪团伙长期在互联网上利用“V6”

“V6”“菲猫”等网络赌博平台,以代理发展下线、创建微信群聚集参赌人员的方式开设网络赌场,在全国各地组织他人参与赌博,造成极其恶劣的社会影响。截至目前,该案共冻结赌资1000万元,查证涉案金额达99亿元。目前,案件正在进一步侦查中。

吕梁市扫黑除恶专项斗争第二批典型案例(5)